
 

 

DMZ AGGIORNA N. 211 DEL 18 NOVEMBRE 2022 
 
 

ENERGIA: CREDITO D’IMPOSTA  
IMPRESE NON ENERGIVORE  

E NON GASIVORE  
(seconda parte) 

 
Dopo aver analizzato, con il DMZ Aggiorna di ieri, l’agevolazione prevista per le imprese 
energivore e gasivore, oggi affrontiamo quanto previsto per le imprese che NON sono né 
energivore e né gasivore. 
 

Imprese NON energivore: 
 

Rientrano in questa categoria le imprese dotate di contatori di energia elettrica di potenza 
disponibile pari o superiore a 16,5 kW.  
Per queste imprese è riconosciuto, a parziale compensazione dei maggiori oneri 
effettivamente sostenuti per l’acquisto della componente energia, un credito di imposta, 
in percentuale sulla spesa sostenuta per l’acquisto della componente energetica, 
effettivamente utilizzata, comprovato mediante le relative fatture d’acquisto. 
 

In particolare, sono previsti i seguenti crediti d’imposta: 
 

- del 15% per il secondo trimestre 2022, purché i costi della componente energetica del 1° 
trim 2022 abbiano subito un incremento superiore al 30% di quelli del 1° trim. 2019; 
- del 15% per il terzo trimestre 2022, purché i costi della componente energetica del 2° 
trim 2022 abbiano subito un incremento superiore al 30% di quelli del 2° trim. 2019; 
- del 30% per i mesi di ottobre e novembre 2022, purché i costi della componente 
energetica del 3° trim 2022 abbiano subito un incremento superiore al 30% di quelli del 3° 
trim. 2019. 
 

Imprese NON gasivore: 
 

Rientrano le imprese non considerate gasivore (descritte nel DMZ Aggiorna di ieri).  
 

Per questi soggetti sono previsti i seguenti crediti d’imposta: 
- del 25% per il secondo trimestre 2022, purché il prezzo medio di riferimento del gas 
naturale del 1° trim 2022 abbiano subito un incremento superiore al 30% di quello del 1° 
trim. 2019; 
- del 25% per il terzo trimestre 2022, purché il prezzo medio di riferimento del gas 
naturale del 2° trim 2022 abbiano subito un incremento superiore al 30% di quello del 2° 
trim. 2019; 
- del 40% per i mesi di ottobre e novembre 2022, purché il prezzo medio di riferimento 
del gas naturale del 3° trim 2022 abbiano subito un incremento superiore al 30% di quello 
del 3° trim. 2019. 
Lo Studio resta a completa disposizione  


